
A tartalomból
Gömbkőrisek cseperednek a 
gyermekekkel együtt

A Szent István és az Árpád utca 
keresztezésénél kerültek végle-
ges helyükre azok a gömbkőri-
sek, melyeket a 2015-ben szü-
letett gyermekek tiszteletére 
ültetett a város.

Æ 5. oldal
A vád: felfegyverkezve elköve-
tett rablás

Rendkívüli előadásban volt ré-
szük december 2-án a vályis 
diákoknak: mintegy százhúszan 
kísérték feszült figyelemmel, 
hogy miként is zajlik egy bünte-
tőper tárgyalása.

Æ 6. oldal
Ismét élettel telhet meg a 
Sport utcai pálya

Nincs használható pályakerékpá-
ros teknő Magyarországon. Ket-
tő van az országban, az egyik a 
budapesti Millenáris Velodrome, 
a másik a Tamásiban lévő elha-
nyagolt építmény. Utóbbinál 
nagy változások várhatóak a jö-
vőben.

Æ7. oldal

Három adventi hétvégén vagyunk túl, melynek ízei, illatai, színei igazi karácsonyi hangulatot varázsoltak talán nemcsak a Túrme-
zei Erzsébet térre, hanem a szívünkbe is. 										         Æ 3. oldal
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Fényekkel és élettel telt meg a városközpont

Csupa csillag díszíti a fenyőfát
Igazi karácsonyi illat fogad-
ja a művelődési központba 
betérőket: közel 700 mézes-
kaláccsal díszítették fel az 
előtérbe felállított hatalmas 
fenyőfát.

Csupa csillag található a fán, amely-
nek az illata mellett a látványa sem 
utolsó: kisebb-nagyobb, hol csillo-
gó, hol fehér vagy épp cukormázzal 
díszített, szalagról lógó mézeska-
lácsban gyönyörködhetnek a láto-
gatók. Fenyő Gyuláné - aki éve óta 
koordinálja a mézeskaláccsal való 
fadíszítést - elmondta, hogy 23 
ügyes kezű hölgy és asszony vette 

ki részét a munkából, és sütötték 
fáradhatatlanul a csillagokat, hogy 
advent első vasárnapján feldíszít-
hessék velük a fenyőfát. Igyekeznek 
minden évben más, de minden-
képpen a karácsonyhoz kapcsolódó 

motívummal díszíteni, tavaly csupa 
szív fa készült, idén pedig csupa 
csillag. 
Megígérte, jövőre is kitalálnak va-
lamit, mert elképzelhetetlen a ka-
rácsony a fenyő és a mézeskalács 
illatának egyvelege nélkül, ami nem 
csak őket, de a művelődési köz-
pontba betérőket is a közelgő ün-
nepre hangolja.

Huszonnégyen szavaltak Túrmezei 
Erzsébet emlékére

Immár 6. alkalommal rendezte 
meg a Könnyü László Városi 
Könyvtár a Túrmezei Erzsé-
bet szavalóversenyt a Tamá-
siban született költő, mű-
fordító, diakonissza emléke 
előtt tisztelegve.

Huszonnégy résztvevő, három 
korcsoportban, egy szabadon vá-
lasztott verssel indult. A verseny 
szünetében a jelenlévők megkoszo-
rúzták Túrmezei Erzsébet emlék-
tábláját és a róla elnevezett téren 
álló emlékkövet. A rendezvényen 
Aradi András bonyhádi evangé-
likus esperes is részt vett. A 3-4. 
osztályosok között első lett Bötkös-
Bodó Bálint, második Tóth Zsóka, 

harmadik Büttl Zsófia Hanna, 
akik mindannyian a Würtz Ádám 
Általános Iskola tanulói. Az 5-6. 
osztályosok mezőnyében első lett 
Schwáb Noémi, második Molnár 
Bertalan, harmadik Schneider Zója, 
szintén a Würtz Ádám Általános 
Iskola diákjai. Összevont kategó-
riában első helyezést ért el Bodnár 
Annabella, a Vályi Péter Szakképző 
Iskola tanulója, második lett Apali-
Szabó Luca, a Würtz Ádám Álta-
lános Iskola diákja, 3. pedig Varga 
Naomi Elina, szintén Würtz-ös 
tanuló. Különdíjat kapott: Sza-
bó Dezsőné. A felkészítő tanárok 
Voloscsukné Csatári Magdolna, 
Viola Péter, Páliné Rauh Judit és 
Erdős Orsolya voltak. 
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Saját maguk munkáját a közösség javára is fordították
Ünnepi testületi ülés kere-
tein belül adták át az idei 
év kitüntető címeit azoknak 
a közszereplőknek, akiknek 
eredményei példaértékűvé 
váltak, mások számára köve-
tendő mintát nyújtottak és 
nyújtanak.  

Az ünnepi műsor részeként 
Porga Ferenc, Tamási Város 
polgármestere mondott beszé-
det. Mint kiemelte: Tamási a 
története során mindig csak 
úgy, és csak akkor fejlődhetett, 
ha voltak kimagasló egyénisé-
gei, lokálpatrióta elkötelezett-
ségű emberek, akik amikor al-
kottak, saját maguk munkáját 

egyben a közösség javára 
is fordították. A kitünte-
tett közszereplők valódi 
példaképek, mert példát 
mutatnak munkájukkal, 
eredményeikkel, közösségi 
szerepvállalásukkal. Olyan 
városukat szerető polgárok, 
akik hosszú éveken, vagy 
több esetben évtizedeken 
keresztül kitartó munkával 
tartást és hitet adtak és ad-
nak ma is, irányt mutatnak 
nekünk, itt élőknek.
A város nevében Porga Fe-
renc polgármester, Széles 
András és Lakatos Sándor 
alpolgármesterek, valamint 
Gulyásné dr. Könye Katalin 
jegyző adták át a kitüntető 
címeket az érintetteknek.

Képviselői ügyfélfogadás
Helyszín: Tamási Közös Önkormányzati Hivatal kis tanácskozóterme 
(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

2017.  JANUÁR 5. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
DR. MOLNÁR ÉVA

2017.  JANUÁR 12. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
GULYÁS TIBOR

2017.  JANUÁR 19. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
LAKATOS SÁNDOR

2017.  JANUÁR 26. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
PÉCSI GÁBOR

A vállalkozásoknak is jó az útfelújítás
Tamási térségében is befejeződtek a munkálatok a Komplex 

Útfelújítási Program keretében
Ennek apropóján tartott 
sajtótájékoztatót a járás-
székhelyen Hirt Ferenc or-
szággyűlési képviselő, Porga 
Ferenc polgármester, Becze 
Szabolcs, a megyei közút 
igazgatója, illetve Csőszné 
Kacz Edit, Simontornya pol-
gármestere. 

A két várost ös�-
szekötő 61-es út 
számos szakasza 
megújult, vala-
mint a 65-ös és 
64-es bevezető 
útszakaszai is. 
A vezetők nem 
csupán a kom-
fortos és bizton-
ságos közlekedés 
miatt fejlesz-
tettek, hanem a 
vá l l a lkozások-
nak, befektetők-
nek is kedvezni 
kívántak a meg-
felelő infrastruktúra kiépítésével.
Hirt Ferenc a megye fejlesztési 
biztosaként céljául tűzte ki a si-
ralmas állapotban lévő utak rend-
betételét. A képviselő szerint a 
rossz utak a vállalkozásokat is tá-
vol tartják, ami nem kedvez a tér-

ség gazdasági helyzetének. Kitért 
arra is, hogy a szükséges források 
biztosításával tovább folytatód-
nak az alsórendű utak felújításai.
Becze Szabolcs mindenekelőtt 
köszönetet mondott az önkor-
mányzatoknak partnerségükért, 
a honatyáknak pedig a megyét 
érintő kedvező döntések meg-

születéséért. Ezek nélkül nem 
történhetett volna meg ekkora 
léptékű útfelújítás – hangsúlyoz-
ta. Tamási térségében a három 
említett főút különböző szaka-
szai közel 17 kilométer hosszan, 
a buszmegállókkal, vízelvezetők-

kel, és táblákkal együtt kerültek 
felújításra.
–– Régóta vágytunk arra, hogy meg-

újuljanak a rossz állapotban lévő 
utak – jelentette ki Csőszné Kacz 
Edit. A polgármester reményét fe-
jezte ki, hogy a jövőben is folytatód-
nak a hasonló fejlesztések, hiszen 
számos elképzelésük van. Ezáltal az 

ország és a gazdasági szereplők is 
közelebb kerültek Simontornyához 
– emelte ki.
Porga Ferenc szerint nem csak a 
két város, hanem a térség lakói-
nak is fontos, hogy jó minőségű 
utakon közlekedhetnek.

Megérkeztek az influenza elleni védőoltások
A térítésmentes védőoltás kiszállításra került a 

Tamási járás valamennyi háziorvosa részére

Dr. Lévai Erika, járási 
tisztifőorvos arról tájékoz-
tatott, hogy ebben az évben 
is lehetőség nyílik a 6 éven 
felüliek, valamint életkortól 
függetlenül egyes krónikus 
betegségben szenvedő sze-
mélyek térítésmentes influ-
enza elleni védőoltására.

Az influenza az influenzavírusok 
által okozott, ragályos légúti beteg-
ség. A legjellemzőbb tünetek: láz, 
fejfájás, köhögés, torokgyulladás, 
ízületi illetve izomfájdalom, álta-
lános levertség, fáradékonyság, bár 
nem minden fertőzésnél jelentkez-
nek a felsorolt tünetek. A magas láz 
a csecsemők, az idősek és a tartós 
betegségben szenvedők számára ve-
szélyes: megterheli a szívet, a tüdőt, 
felborítja az anyagcserét (cukorbe-
tegség), de rombolja a vese - máj 
- és vérképzőszervi betegségben 
szenvedők állapotát is. Gyakrabban 
lépnek fel szövődmények, hörg-
hurut, tüdőgyulladás és immun-
gyengeségben (daganatos betegek) 
szenvedőknél, az időseknél és a 
dohányosoknál. Az influenza elleni 
oltásoknak az a célja, hogy egyéni 
védelmet nyújtson azoknak, akiknél 
egy esetleges influenzavírus-fertő-
zés súlyos lefolyású lehet. 
•  Kiknek ajánlott az influenza el-
leni védőoltás? 
Minden 60 évnél idősebb személy-
nek, továbbá életkortól függetlenül 

a krónikus légzőszervi betegségben 
szenvedőknek, pl. asztmás betegek-
nek, szív-, érrendszeri betegségben 
szenvedőknek, cukorbetegeknek, 
krónikus máj- és vesebetegeknek, 
daganatos vagy más betegség miatt 
csökkent védekezőképességű sze-
mélyeknek. 
A védőoltás az idős emberek kö-
rében a kórházi felvételek számát 
25-30%-kal, a halálozási gyako-
riságot 35-57%-kal csökkenti. Az 
intézményekben, ápolási otthonok-
ban élő, influenza ellen oltott idős 
személyek között a kórházi kezelés 
gyakorisága felére, a tüdőgyulla-
dás kockázata 60%-kal, a halálozás 
kockázata 68%-kal csökkenhet. A 
kórokozó változékonysága miatt 
minden évben új oltóanyagot ál-
lítanak elő és az oltást is minden 
évben meg kell ismételni. A hazai 
influenza vakcina élő vírust nem 
tartalmaz, így megbetegedést nem 
okozhat. Az oltást követően csak 
igen ritkán lépnek fel olyan nem 
kívánt mellékhatások, mint láz, fej-
fájás. Helyi reakció (bőrpír, duzza-
nat az injekció helyén) az oltottak 
mintegy 20%-ánál jelentkeznek, de 
ezek a reakciók általában enyhék és 
1-2 napon belül elmúlnak. A védő-
oltás beadása után a védettség kb. 
2 hét alatt alakul ki, ezért célszerű 
legkésőbb decemberben felvenni 
a védőoltást. Az oltás beadásának 
pontos időpontjáról a háziorvosi 
rendelőben tájékozódhatnak.

Az idei év kitüntetettjei:
Tamási Város Jó Tanulója, Jó Sporto-
lója: Agócs Kata, Kajdi Ilona, Kajdi 
Kinga, Horváth Petra, Fenyő Dániel
Tamási Város Testneveléséért és Sport-
jáért cím: Madarász András, Lódi 
László
Tamási Város Sportembere: Veréb 
József
A Év Polgárőre: Péter Csaba
Tamási Város Érdemes Pedagógusa: 
Horváth Károlyné, dr. Hóborné 
Füredi Mária
Tamási Város Érdemes Közszolgálati 
Tisztviselője: Ötvös Gyuláné
PRO URBE Tamási cím: Fellinger 
Károlyné
Tamási Város Díszpolgára: Csurgó 
Sándor

LEGYEN A KARÁCSONY MINDEN GYERMEKNEK IGAZI ÜNNEP!

Amennyiben szívesen hozzájárulna egy-egy gyermek meglepetéséhez, ezt 
megteheti egy cipősdoboznyi ajándék felajánlásával! Az ajándékra váró lányok, fiúk 
életkora: 0-15 év.
Várunk minden olyan használt vagy új dolgot (ruhát, édességet, tartós élelmiszert, 
könyvet és gyermekjátékot), amelyre már otthon nincs szükség, de valakinek még 
örömet szerezhet!
Kérjük, hogy a becsomagolt dobozokra írják rá, hogy fiúnak vagy lánynak szánják, 
illetve hány éves korosztálynak való az ajándék!

Felajánlott ajándékaikat december 20-ig várjuk 8-16 óra között:
źCsalád-és Gyermekjóléti Központ, Tamási, Kossuth tér 17.

(Posta épülete mögött)
źTamási és Környéke Szociális Központ, Tamási, Rákóczi u.1.

Segítsünk, hogy mindannyiunk karácsonya teljesebb lehessen!
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A lakástextil, a szabás-varrás és a kézimunka kellékek birodalmában jártunk
Ha kimondjuk: szatócsbolt, 
akadnak, akiknek a méteráru 
bolt jut eszükbe, ám vannak 
olyanok is, akiknek a sok év-
tizeddel ezelőtti „mindenes 
vegyesbolt” ugrik be. Tamá-
siban is van egy Szatócsbolt, 
mi pedig megnéztük, melyik 
verzió fogad minket, ha be-
sétálunk az ajtaján. Hollósi 
Józsefnével, az üzlet tulajdo-
nosával beszélgettünk.  

•  Szatócsbolt. Miért pont ezt a 
nevet választotta?
–– Nagyon tetszett ez a név, főleg 

azért, mert a régi időkre emlékeztet. 
A szatócs mai nyelven kiskereskedő 
volt, aki a 60-as évekbeli vegyes áru 
boltjában élelmiszert és különböző 
háztartási kellékeket, például pa-
pír-, és vasárut, textilt árusított. An-
nak idején, amikor 1995-ben meg-
nyitottuk az üzletünket a Rákóczi 
utcában, valóban volt mindenféle 
árunk a petróleumon kívül. Kis 
helyiségben kezdtük, de gyorsan 
kinőttük, hiszen egyre több dolgot 
tartottunk, igazodva a kereslethez. 
Az, hogy a mostani Szatócsboltun-
kat sokan kizárólag a méteráruval 
kötik össze, szintén a kereslet műve: 
az emberek erre tartottak igényt, és 
mi ebbe az irányba léptünk tovább. 
•  Később elköltözött az üzlet, és 
vele együtt megváltozott az áru-
választék is?
–– A jelenlegi helyünkre 1999-ben 

költöztünk, ez az üzletsoron talál-
ható első helyiség, de a harmadik-
ban is a mi áruink találhatóak há-
rom éve. Rengeteg lakástextilt oda 
hordtunk át, hogy le legyen annyira 

zsúfolt az üzlet. Jelenleg méteráru-
val, rövidáruval foglalkozunk főleg, 
és mindennel, ami ezekhez tartozik: 
cérna, cipzár, hímző cérnák, fonalak, 
előnyomott terítők, melynek az elő-
nyomását is mi végezzük a külön-
böző kézimunkákhoz. Igyekszünk 
bővíteni a kínálatot, figyelembe 
vesszük, hogy a vevőink milyen 
termékeket keresnek. Vásárolhatók 
már nálunk ágyneműk, párna-, és 
paplanhuzatok, törölközők, kilós 
függönyök. 
•  Egyedül végzi a feladatokat?
–– Nem, már kezdetben is egy fő 

alkalmazottunk volt, ma kettő van 
főállásban, és több kisegítő. A gaz-
dasági válságot mi is megéreztük, 
nagyon is. Abban az időszakban 
sokkal kevesebb vevőnk volt, de 
tudtuk, hogy muszáj kitartanunk. 
Azóta szerencsére jobb a helyzet, 
igaz, vannak jobb és rosszabb hó-
napok, de lassan sikerül kilábalnunk 
belőle. Folyamatosan keressük az 
újdonságokat, amivel talán egyedi 
áruválasztékot kínálhatunk az itt 
élőknek. 
•  Ezeknél az áruknál is mindig 
van újdonság?
–– Természetesen, sőt, trendek is 

vannak. A szállítók folyamatosan 
hozzák és bemutatják az új termé-
keiket. De azt, hogy a következő 
évben mi lesz a trend, érdekes mó-
don nem tőlük, hanem az itt nyaraló 
német és holland vevőinktől tudjuk, 
ők azért előttünk járnak ezekben 
a témákban. Mivel már olyan ter-
méket keresnek, ami nálunk még 
nem kapható, tudjuk, hogy az lesz 
a trend jövőre. Amikor ők már vi-
rágokat horgoltak színes fonalak-

ból, Magyarországon csak szinte 
egy évvel később jött ez egyáltalán 
szóba, magáról a technikáról szóló 
füzeteket is jóval később lehetett 
megvenni. A nyári időszakban az itt 
nyaraló hazai és külföldi vendégek 
egyaránt szívesen keresik fel a bol-
tot, vannak visszatérő vásárlóink.
•  Mennyire foglalkoznak az em-
berek a kézimunkázással, és fő-
ként melyik korosztály?
–– Az üzletünkbe szinte minden 

korosztály jár: az idősebbek azért, 
mert ők maguk készítik el, amit 
szeretnének, a középkorúak közül 
sokan hobbicélra vásárolnak ahhoz, 
amit el tudnak készíteni, a fiatalok 
pedig azért jönnek, mert a nálunk 
megvett termékekből elkészíttetik a 
nagymamával, édesanyjukkal, amit 
kinéztek az interneten. Az idősebb 
korosztálynak talán jobban van 

ideje kézimunkázni. Ugyanakkor 
sokszor mutatunk mi is technikákat 
a vásárlóknak, sokan nem gondol-
ják, hogy milyen egyszerű például 
goblenezni, nálunk szembesülnek 
vele, és onnantól kezdve kedvelt 
időtöltésük lesz. Horgolni, hímez-
ni is sokan szeretnek, szintén több 
korosztályban.
•  Különböző anyagokból is ren-
geteg félét látok a polcokon!
–– Igen, folyamatosan bővítjük a 

szín-, és mintaválasztékot. An-
nak idején, akár csak 15 éve sokkal 
több ruhát varrtak vagy varrattak az 
emberek, mint most. Aztán jöttek 
a multik, ahol olcsóbban lehetett 
megvásárolni egy ruhát, mint meg-
varratni, bár mostanra már nem biz-
tos, hogy így van, hiszen azoknak is 
felment az áruk. Ruhaanyagaink 
emiatt mégis lecsökkentek, de most 

is tartunk nadrágnak, kosztümnek 
való anyagokat, ha valaki ünnepi 
alkalomra varratna. Annak idején 
rácsodálkoztunk, ha ágyneműnek 
vittek szatén anyagot, ma már ez 
is mindennapos. Mindig tartunk 
vékony, nyári blúzoknak való anya-
gokat, meg persze mindenféle la-
kástextileket, amiket függönyökhöz, 
sötétítőkhöz, terítőkhöz, székpár-
nához lehet használni. A wellsoft is 
nagyon divatos most, sokan viszik 
gyermekek részére, mert finom, 
puha, ágytakarókat, falvédőket, ágy-
nemű huzatokat készítenek belőle. 
•  Vannak tervek a jövőre nézve?
–– Mindig vannak. A szállítók ja-

nuárban hozzák az újabb kínálatot, 
az anyagmintákon már megtekint-
hetjük a tavaszi, nyári holmikat. 
Egy kiskereskedő nem nagyon tud 
egy évnél előrébb nézni, hiszen az 
a célunk, hogy talpon maradjunk, 
emellett folyamatosan fejlődjünk. 
Fontos, hogy mindig előrébb tart-
hassunk, mint egy évvel korábban, 
így maradéktalanul ki tudjuk szol-
gálni a hozzánk betérőket, ami azt 
gondolom, hogy a legfontosabb 
küldetésünk. 

Közeledik a karácsony: kell egy jócselekedet!
Az adventi várakozás szép időszakát 
éljük, mely szimbolikus üzenetével 
minden emberhez szól, hívőhöz és 
nem hívőhöz egyaránt.
Gyakran jutnak eszembe gyermekko-
rom karácsonyai. Régen, karácsony tá-
ján megállt az idő. Mindenki az ünnep-
pel volt elfoglalva. Apró ajándékokat 
készítettünk egymásnak, így lett ne-
kem is bababútorom és sok-sok kedves, 
máig őrzött tárgy. A karácsonyfát is az 
otthon készített díszekkel ékesítettük. 
Közösen nagytakarítottunk, sütöttünk, 
főztünk és közben meséltünk és me-
séltünk. Ezektől lett igazi és meghitt a 
karácsony. 
Kedves Karácsonyvárók!
 „Az ünnep Isten ajándéka, más, mint a 
többi nap….” - vallja Wass Albert: Az 
én titok-karácsonyom című művében, 
melyben benne rejlik a másik ember 
szeretete, a másokra figyelés gondolata 
is. Ilyenkor, karácsony táján egy kicsit 
érzékenyebbek, ugyanakkor nyitottab-
bak is vagyunk. Jobban figyelünk em-
bertársainkra, elénk kerülnek – sokszor 
egy-egy elejtett szóból vagy történet-
ből – szomorú emberi sorsok, nehéz 
körülmények között élő családok. Jó-
magam is így vagyok ezzel, hiszen a 
másokon való segítés munkám része 
volt és maradt, no meg ezer példáját 
láttam és tapasztaltam meg otthon 
gyermekkoromban.
Segíteni nagyon sokféleképpen lehet! 
Egy kiló kenyeret is lehet kétfelé vágni. 
És az önzetlenül adott szeretet sokszo-

rosan hullik vis�-
sza ránk: jó érzés 
tölt el, boldogabb 
és elégedettebb 
leszek, jobban tel-
jesítek otthon és a 
munkahelyemen, 
és kapok cseré-
ben jó szót és na-
gyon-nagyon sok 
szeretetet. Ki ne 
tapasztalt volna 
már ilyet, vagy ehhez hasonlót?
Különösen fontos és természetszerűleg 
fel is erősödik bennünk a „jócselekedet” 
iránti vágy így az év legszebb ünnepe 
táján! Ne sajnáljunk rá időt, energiát, 
nyissuk meg szívünket, nézzünk kö-
rül otthon, biztosan van már gyerme-
künknek, unokánknak olyan kinőtt 
ruhácskája, megunt játéka, amivel egy 
másik kisgyermeknek örömet tudunk 
szerezni.
Ezért az adventi vásár ideje alatt várjuk 
adományaikat a Túrmezei Erzsébet té-
ren a Caritas pavilonjában!
Kellemes ünnepi felkészülést kívánok 
mindenkinek és kérem, egyben kívá-
nom, hogy mi idősebbek (bölcsebbek) 
tegyünk azért, hogy a gyűlöletet szere-
tet váltsa fel, hogy egy-egy ölelés va-
rázsa hozzon valamennyiünknek szebb 
napokat és biztosabb, biztonságosabb 
jövőt gyermekeinknek. 
Isten áldása legyen Velünk ezen a ka-
rácsonyon!

Fellinger Károlyné

Kezdetektől napjainkig

PublicisztikaFényekkel és élettel telt meg a városközpont
Három adventi hétvégén va-
gyunk túl, melynek ízei, il-
latai, színei igazi karácsonyi 
hangulatot varázsoltak talán 
nemcsak a Túrmezei Erzsébet 
térre, hanem a szívünkbe is. 

Advent vasárnapokon a művelő-
dési központ munkatársai a Túr-
mezei Erzsébet térre invitálták a 
tamásiakat és minden érdeklődőt, 
hogy baráti, családi, ismerősi kör-
ben együtt hangolódjanak az ün-
nepre. Az első hétvégén Hegedüs 
János plébános gyújtotta meg az 
első gyertyát, a másodikat Széles 

András alpolgármester, a harma-
dikat pedig Fellinger Károlyné, a 
Tamási Caritas Egyesület elnöke. 
A kicsiket kézműves foglalko-
zásokkal, adventi koszorú díszí-
téssel várták, és a felnőtteknek is 
akadt szórakoztató program min-

den hétre. Tamásiban járt a Los 
Andinos együttes, aki a „Nagy-
apám betleheme” című műsorát 
adta elő, fellépett többek között 
a nagy sikernek örvendő Happy 
Street Band, láthattuk Varga Feri 
és Balássy Betty karácsonyi mű-
sorát, mesélt Bumberák Maja 
mesemondó, és Sebestyén István, 

a Népművészet Mestere címmel 
kitüntetett bukovinai székely 
mesemondó is megtisztelte a vá-
roslakókat előadásával. A színpa-
di programok mellett kézműves 
vásár, forralt bor, kürtőskalács, 
finom ételek és italok várták a 

térre kilátogatókat. A hangulat 
már az első adventi hétvége óta 
ünnepi, de lesznek még újdonsá-
gok a közvetlenül karácsony előtti 
napokban zajló adventi vásáron, 
melyre Tamási német és francia 
testvérvárosainak delegációi is 
készülnek helyi különlegessége-
ikkel.
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Megjelent a tizenharmadik
Ünnepélyes keretek között, a 
Könnyü László Városi Könyv-
tárban december 9-én ad-
ták át a Tamási Kalendárium 
tizenharmadik kiadványát. 
Mint minden évben, most is 
sokan megtisztelték jelenlé-
tükkel a rendezvényt. 

Az Örményi János-Sógorka Péter 
szerzőpáros által kiadott könyv 
idén több mint 200 oldalas lett. 
– Talán csak egyszer volt ilyet 
terjedelmes a kiadvány, de egy-
re bővül, hiszen egyrészt a szer-
zőtársak minden évben jelent-
keznek az írásaikkal, másrészt 
újakkal is mindig bővül a kör – 
mondta Örményi János. - Kurd 
szereplésével újabb település ke-
rült be a kalendáriumba, s velük 
így már a Dombóvári járásban is 
terjeszkedünk. Az idei kalendá-
rium előszavát Kurdi Tibor írta, 
s őt kértük fel a könyvbemuta-
tón az ajánlásra is. Tibi nemcsak 
mint szerző, de mint a Tamási 
Helytörténeti Alapítvány elnö-

ke is fontos számunkra, mert az 
alapítvány honlapjára a jövőben 
a Tamási Kalendárium korábbi, 
elsősorban helytörténeti írásai is 
felkerülnek.
A kiadvány a már megszo-
kott helyeken kapható: a Coop 
Bokréta Szupermarketben, az 
Amon-Ré könyvesboltban, a 
Formula Papírboltban, illetve a 
Tourinform Irodában. 

Tűzzománc kemence segíti a diákok munkáját
A Donauland Kft. és a Bos-
Frucht Agrárszövetkezet idén 
novemberben egy tűzzománc 
kemencét ajándékozott a Ta-
mási Art Alapítványnak. 

A nemes ajándékot a Würtz Ádám 
Általános Iskola és Alapfokú Mű-

vészeti Iskola képzőművészeti ágán 
zajló kézműves órákon már bir-
tokba is vették a tanítványok. - A 
kemence segítségével új, gyönyörű 
technikával ismerkedhetnek meg a 

gyerekek, mely 
nagy boldog-
sággal töltötte el 
őket – mondta 
Rill Mária, az 
iskola művészeti 
vezetője. - Re-
méljük, hogy 
a művészeti 
órákon készült 
munkák a köz-
eljövőben már 
az iskolánkban, 
és városunk kü-
lönböző intéz-
ményeiben is 
gyönyörködte-

tik az arra járókat!
Hálásak vagyunk! Köszönjük!

Örökségünkért éremben részesült 
Simon Ferencné 

Fehérasztalos, a vadásztársa-
ság jóvoltából vadpörköltes, 
beszélgetős, nótázós, tánco-
lós estet; a Szent Márton és 
az 1956-os emlékév lezárását 
rendezték meg Értényben az 
elszármazottak képviselői. 

A meghívottak a faluban maradt 
idős és fiatalabb segítőik, a közeli 
Tamásiba került falubelijeik és ba-
rátaik, no meg a pöttöm roma, rop-
pant tehetséges táncosok, Orsós Vi-
rág és Orsós Gyurika voltak. Amikor 
megtelt a kultúrház, Ékes László 
fontos bejelentést tett: az elszár-
mazottak képviselői és a helyi roma 
önkormányzat elnöke, Orsós Lász-
ló részt vettek a Falvak Kultúrájáért 
Alapítvány nyílt, országos pályáza-
tán, és – miután maga mellé kérte 
a Magyar Kultúra Lovagrendje-beli 
társát, Lakatos Sándor tamási al-
polgármestert, Orsós Lászlót, dr. 
Kovács Zoltánt, Molnár Bélát és 
Gundy Miklóst – felolvasta a ne-
vezett alapítvány elnökének, Nick 
Ferencnek a határozatot közlő le-
velét. Ebből kiderült, hogy a tíz 
évvel ezelőtt alapított Örökségün-

kért érem elismerést azok kaphat-
ják meg, összesen tizenöten, akik 
a kulturális örökség megőrzése ér-
dekében – kiemelten a falvakban és 
a kulturálisan hátrányos helyzetben 
lévő településeken – példamuta-
tóan tevékenykednek. Az érintett 

igen nagy 
meglepetésé-
re, a jelenlé-
vők örömé-
re 1956-os 
for rada lom 
és szabad-
ságharc em-
lékére, a 60. 
évfordulóra 
kiírt pályázat 
egyik díja-
zottja Simon 
F e r e n c n é 
tanító lett. 

A Tamásiból Szőllősi Arankaként 
érkezett Simon Ferencné 49 évvel 
ezelőtt lépett be a Tolna megyei 
Értény iskolájának kapuján, hogy 
szolgáljon: tanítson, neveljen – tan-
órán és azon kívül – gyerekeket és 
felnőtteket egyaránt. Elképzelhe-
tetlenül sok iskolai és községi mű-
sort, rendezvényt szervezett és taní-
totta be azok szereplőit a közel öt 
évtized alatt. Vezette a kultúrházat, 
a nyugdíjas klubot – ma is segíti a 
munkát –, tevékenykedett önkor-
mányzati képviselőként. A Búza 
Barna szobrászművész tervezte 
Örökségünk érmet Orsós László, a 
vele járó oklevelet Lakatos Sándor, 
a virágot dr. Kovács Zoltán, a gra-
tulációját pedig ki-ki örömmel adta 
át, hiszen ezzel köszönték meg az öt 
évtizednyi tanítóságot az egykori és 
mai lakosok nevében. 

Egy ósdi óra kalandos szerelése
Néhány héttel ezelőtt sokan 
bosszúsan vették tudomá-
sul, hogy a Tamási Római 
Katolikus Templom tornyán 
lévő óra megállt. Szerencsé-
re akarnak vállalkozó kedvű 
emberek a városban, akik 
kellő tudással is rendelkez-
nek ahhoz, hogy megszerel-
jék ezt az órát.

Szabó Lászlónak és Hegedüs Gyu-
lának köszönhetjük, hogy ismét a 
pontos időt láthatjuk rajta. – Még 
a nyáron az én rettegve tisztelt Kupi 
asztrofizikus barátommal egy za-
rándoklatot hajtottunk végre, min-
den magas pontjára felmentünk 
Tamásinak – osztotta meg velünk 
Gyula. - A templom tornyában 
is jártunk, az órába nem mertünk 
azonban felmászni, mert úgy ítél-
tük meg, hogy a létra nem bír el 
minket. Mindig is hiányérzetem 
maradt emiatt, így mikor az óra 
átállítás kapcsán megállt a mutató, 
kapva kaptam az alkalmon, hogy 

kiderítsük, mi a probléma. Egyet-
len ember ért Tamásiban ennek az 
órának a vezérléséhez, őt egysze-
rűen nem értünk el, hát kezünkbe 
vettük az ügyet. Kaposváron talál-
tuk meg azt az illetőt, aki telepítette 
annak idején ezt az órát, ő elküld-
te, hogy hogyan tudjuk beállítani. 
A szerkezet azonban nem indult 
el, végül vettük a bátorságot, hogy 

felmásszunk azon a létrán. Ki-
derült, hogy egy Lada ablak-
törlő motor hajtja az egészet, 
valószínűleg az ment tönkre, 
Laci hozott egy új motort, ki-
cseréltük, az óra működött. Az-
tán megérkezett a hideg idő, és 
ismét megállt. Tudni kell, hogy 
a hálózati tápegységgel párhu-
zamosan van egy akkumulátor, 
aminek áramszünet esetén kell 
működtetnie az órát. Ez már 

nagyon régi, a hideg hatására telje-
sen bekrepált, és pont az ellenkező-
jét tette annak, amire való: elszívta a 
tápegység energiáját az óra elől. Pár 
napig nem volt akksi a rendszerben, 
Laci ebből is berakott egy újat, te-
hát elvileg már áramszünet esetén 
se állhat le. Reméljük, hogy más 
probléma már nem lesz, de miután 
ezt az órát senki nem tartotta idáig 
karban, bármi előjöhet. Igyekszünk 
orvosolni a hibákat, reméljük, hogy 
sokáig működik még, mert tudjuk, 
hogy például az általános iskolában 
a tanárok is nézik a templomórát, és 
nagyon sokan tájékozódnak onnan. 

A WÜRTZ ÁDÁM ÁLTALÁNOS IS-
KOLA TEHETSÉGÉRT ÉS KÉPES-
SÉGFEJLESZTÉSÉRT ALAPÍTVÁ-
NYA
7090 Tamási, Szabadság u. 38-40.
Adószám: 18852888-1-17
Tisztelettel köszöni támogatóinak, hogy a 
2015. évi személyi jövedelemadó 1%-ának 
felajánlásával, 656.250 forinttal támogatta 
az alapítvány tevékenységét. 
A befolyt összeget tanulóink versenyezteté-
sére, jutalmazására, versenyek útiköltségeire 
fordítottuk.

„ISKOLA A FENYVES AL-
JÁN” ALAPÍTVÁNY 
Tamási, Szabadság u. 38-40.
Adószám: 18852699-1-17
Köszönetet mond mindazoknak, 
akik 2015. évi személyi jövede-
lemadójuk 1 %-át felajánlották.

A 141.076 forintot a német 
nemzetiségi nyelvet tanuló diá-
kok versenyeztetésére  és  jutal-
mazására, szótárak vásárlására 
fordítottuk.

Novemberi kato-
likus ünnepek

Ótus László

A szemerkélő eső ellenére idén is 
sokan vettek részt november 11-én 
a Márton napi felvonuláson és az 
azt követő szeretet vendégségen a 
templomkertben. Az óvodás gyer-
mekek, szülők és hozzátartozók 
az óvodától vonultak a katolikus 
templomba. A zsúfolásig megtelt 
templomban a hittanos gyermekek 
kis műsorral idézték fel Szent Már-
ton püspök példás életét, mely kere-
tében kedves kis versek, imádságok 
is elhangzottak, kihangsúlyozva a 
szeretetet, jóságot és segítőkészsé-
get. A műsorra a gyermekeket Mol-
nárné Németh Ildikó hittantanár 
készítette fel. A műsor után a plé-
bániai közösség hívei a jelenlévőket 
zsíros kenyérrel, teával és forralt 
borral vendégelték meg. 
Az esti szent mise előtt, novem-
ber 26-án került sor a felújított 
betlehemes sátor felavatására a 
templomkertben, melyet a hí-
vők adományaiból és önkéntes 
munkából sikerült megújítani. 
Hegedüs János plébános meg-
gyújtotta az első ünnepi gyer-
tyát is a templom adventi ko-
szorúján.
Nem lehet elég sokszor hangoztat-
ni a szeretet fontosságát, leginkább 
az egymás iránti szeretetet. Pedig 
nem kell sok, csak egy csipetnyi 
egymásra figyelés, hogy sokkal ba-
rátságosabb, boldogabb környe-
zetet alakítsunk ki magunk körül. 
Legkisebb erőfeszítést sem igényel, 
s ez senkinek sem kerül semmibe. 
Mégis ez hiányzik leginkább a leg-
több ember szívéből. Isten minden 
feltételt megadott számunkra a bol-
dogsághoz. Ha mindenki úgy tud-
ná szeretni felebarátját, ahogyan Ő 
szeret minket, embereket, ez a föld 
lenne a legcsodálatosabb hely a vi-
lágmindenségben.

1%
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Kolonits Petra lett a SPAR Kiváló Tanulója
A SPAR Magyarország Ke-
reskedelmi Kft. által szer-
vezett SPAR Kiváló Tanulója 
Szakmai Verseny döntőjén 
a Szekszárdi SZC Vályi Péter 
Szakképző Iskolája és Kollégi-
umának eladó tanulója első 
helyezést ért el.

A verseny elődön-
tőjén Petra még jú-
niusban lett első, ám 
tudta, hogy a döntőn 
kemény megméret-
tetésre számíthat, így 
rengeteget készült 
rá. Osztályfőnöke és 
szaktanára, Herczeg 
Gyöngyi, valamint a 
siófoki SPAR üzlet 
munkatársai egyaránt 
segítették a felkészü-
lésben. – A döntőn 
nagyon izgultam, rá-
adásul szerintem az 
egyik legnehezebb 
feladatot húztam ki – mesélte Pet-
ra. – A versenybizottság a szakmai 

tudás mellett elvárta a szakmai kife-
jezések használatát is, gyakorlatilag 
olyan komoly megmérettetés volt, 
mint egy szakmai vizsga.  Az üzlet 
számára rendkívül fontos, hogy a 
náluk tanulók megfelelő szakmai 
tudással és gyakorlattal rendelkez-

zenek, ezért a tanuló-
felelősöm, és a SPAR 
munkatársai is velem 
örültek, amikor az 
eredményhirdetésen 
kimondták a nevem. 
Én vagyok az első 
SPAR franchise-os 
diák, akinek sikerült 
megnyernie ezt a ver-
senyt. Jó felkészülés 
volt ez számomra a 
Szakma Kiváló Ta-
nulója Versenyre, 
ahol ugyan az elvárás 
magasabb, de a fel-
adatok hasonlóak. 
Remélem ott is si-
kerrel járok, és még 

büszkébbek lehetnek rám tanáraim, 
oktatóim. 

Általános iskolásaink sikere a tanulmányi versenyen
Dobos Rita

Idén is szép eredménnyel sze-
repeltek a Würtz Ádám Álta-
lános Iskola és Alapfokú Mű-
vészeti Iskola tanulói a tamási 
Béri Balogh Ádám Katolikus 
Gimnázium és Kollégium által 
hagyományosan megrendezett 
Béri Versenyen. 

Tizenhárom induló csapatunk kö-
zül hét ért el dobogós helyezést. A 
háromfős csapatok a tanulmányi 
verseny előtti hetekben felkészítő 

tanáraik segítségével igyekeztek 
minél több ismeretet szerezni a 
megadott témakörökben. A nov-
ember 17-i megmérettetés vala-
mennyi tantárgy-kategóriája az 
olimpia témakörére épült, a felké-
szülésben nem csak a hagyományos 
tananyag volt a diákok segítségére, 
hanem a világhálón böngészve is 
sok új információhoz juthattak. A 
jó hangulatú, izgalmas versenyen a 
tanulók ezúttal is ügyesen oldották 
meg a feladatokat és a korábbi évek 
gyakorlatának megfelelően hozták 
az elvárható eredményeket. A Béri 

Verseny első helyezettjeinek jutal-
ma egy budapesti kirándulás, de a 
többiek is oklevéllel, tárgyjutalom-
mal tértek haza.
Első helyezést elért csapatok:
Reál-egészségügy témakör: 
Tudóskák csapat (Tóth Gergő 8.c, 
Tóth Réka 8.c, Mendi Martina 8.c)
Felkészítő pedagógusok: Füredi-
né Jánosi Olga, Szabó Bakos Béla, 
Horváth Károly.
Közgazdaság témakör: Villámtu-
dók csapat (Egyed Gergő 8.b, Gácsi 
Zalán 8.b, Gálos Csanád 8.b)
Felkészítő pedagógusok: Hanák 

Lászlóné, Molnár Bernadett.
Műszaki témakör: Fizikusok csapat 
(Zengő Dominik 8.b, Závodi Do-
minik 8.b, Csóka Patrik 8.b)
Felkészítő pedagógusok: Hanák 
Lászlóné, Turjanica Attila.
Német-informatika témakör: Tuti 
trió csapat (Strigencz Zalán 8.a, 
Horváth Nikolett 8.a, Reich László 
8.a)
Felkészítő pedagógusok: Hohner 
Edit, Kövér István.
Humán témakör: Csak Csajok 
csapat (Sáfrány Rebeka 8.b, Kocsis 
Fanni 8.b, Keresztúri Kitti 8.b)

Felkészítő pedagógusok: Molnár 
Bernadett, Benkőné Nyírő Judit.
Második helyezést elért csapat:
Humán témakör: Fánkocskák csa-
pat (Riba Zsófia 8.b, Lang Dóra 
8.b, Wiborny Panna 8.b)
Felkészítő pedagógusok: Molnár 
Bernadett, Benkőné Nyírő Judit.
Harmadik helyezést elért csapat:
Angol-informatika témakör: 
Lájkok csapat (Tahin Patrik 8.c, 
Varga Naomi 8.c, Göttlinger Zalán 
8.c) Felkészítő pedagógusok: Turós 
Ildikó, Kövér István.

Új tagozattal bővül a Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium
Dr. Udvardy György bejelen-
tette: 2017 szeptemberétől 
a tamási Béri Balogh Ádám 
Gimnázium, Kollégium és 
Óvodában általános iskolai 
alsó tagozat indul. 

A tamási Szent Balázs Óvodában, 
amelyet ez év szeptemberében vett 
át a Pécsi Egyházmegye udvari já-

tékokat adott át és áldott meg Ud-
vardy György pécsi megyéspüspök 
november 11-én. A főpásztor hi-
vatalosan bejelentette, hogy 2017 
szeptemberétől a Tamási Béri Ba-
logh Ádám Katolikus Gimnázium, 

Kollégium és Óvodában általános 
iskolai alsó tagozat indul.
A gimnázium 2015-ben került a 

Pécsi Egyházmegye fenntartásába, 
az intézmény működtetését a püs-
pökség a Klebelsberg Intézmény-
fenntartó Központtól vette át. Ud-
vardy György pécsi megyéspüspök 
mindenekelőtt a szülőknek hálás, 

hiszen ők a legnagyobb 
kincseiket, a gyermekei-
ket bízták az intézmény-
re.
A Pécsi Egyházmegyé-
ben azt szeretnék, hogy 
elérhető távolságban 
minden gyermek vá-
laszthasson egyházme-
gyei iskolát. A fenntartó 
abban bízik, hogy a di-
ákok a vallásos nevelés 
során kapott értékeket 
az iskolán és óvodán 
kívüli közösségekben 
is továbbadják majd. A 
nagy múltú középisko-
lában az idegen nyelvi és 
az informatikai képzés a 

legfontosabb, de a tanulók erkölcsi 
nevelésére is kiemelt figyelmet for-
dítanak.

Matematikai sikerek a Würtz Ádám Általános Iskolában
Hegedüsné Tóth Irén

A Bolyai Matematika Csapat-
versenyt október 14-én ren-
dezték meg, melyen a tamási 
Würtz Ádám Általános Isko-
lából hét csapat vállalkozott 
a megmérettetésre. 

Közülük kettő bizonyult a legügye-
sebbnek, a 4. b osztályosokból álló 
„Okoskák 2016” csapata, és a 8. b 
osztályos „Villámtudók 4” csapa-
ta. Ők meghívást kaptak a megyei 
díjkiosztó ünnepségre, ahol Tolna 
megye legjobbjai gyűltek össze. A 
versenyre összesen 158 csapat ne-
vezett, és minden korosztályban az 
első hat csapatot díjazták.
A sok gyakorlás meghozta gyümöl-
csét, hisz a negyedikes „Okoskák 
2016” csapata a megyei második 
helyen végzett. A csapat tagjai: 
Horváth Hajnal Cinka, K. Németh 
Mihály Aba, Lückl Zsombor, Sza-
bó Gábor Máté. Felkészítő nevelő-
jük Hegedüsné Tóth Irén volt.

A nyolcadikosok „Villámtudók 4” 
csapata a megyei hatodik helyet 
szerezte meg. Tagjai: Egyed Gergő, 
Gácsi Zalán, Gálos Csanád, Závodi 
Dominik, őket Hanák Lászlóné ké-

szítette fel a megmérettetésre. 
Minden gyerek oklevéllel, könyvvel, 
apró ajándékkal, és a verseny szinte 
jelképévé vált „Bolyais” pólóval tér-
hetett haza. Külön öröm számunk-
ra, hogy a nyolcadikosok ötödik 

osztályos koruk óta minden évben 
megyei díjazottak lettek. Ötödik-
ben első, hatodikban hatodik, he-
tedikben második, nyolcadikban 
pedig ismét a hatodik helyen végez-

tek. Ezen a kellemes délutánon mi, 
felkészítők is jó érzéssel, elégedet-
ten tértünk haza, hiszen nekünk is 
öröm, hogy kisvárosunkban ennyi 
értelmes, szorgalmas, matematikát 
szerető diákot nevelhetünk.

Gömbkőrisek cseperednek a 
gyermekekkel együtt

A fákat a 2015-ben született 
gyermekek tiszteletére ültet-
ték el.

A Szent István és az Árpád utca 
keresztezésénél kerültek végleges 
helyükre azok a gömbkőrisek, me-
lyeket november 22-én a 2015-ben 
született gyermekek tiszteletére 

ültetett a város. Az önkormányzat 
nevében Széles András alpolgár-
mester köszönte meg a jelenlévő 

szülőknek, hogy 
gyermekeikkel 
gyarapítják Ta-
mási lakosságát. 
Mint elmondta, 
szándékosan az 
óvoda és böl-
csőde közelé-
ben történt az 
ültetés, hiszen 
a gyermekek 
h a m a r o s a n 
ezekbe az in-
t é z m é nye k b e 
kezdenek járni, 
így akár minden 
nap elhalad-

hatnak a fák előtt, melyek együtt 
cseperednek fel velük. A szülők, 
gyermekek és az alpolgármester kö-
zösen ültették el és locsolták meg a 
fákat.
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A vád: felfegyverkezve elkövetett rablás
Rendkívüli előadásban volt 
részük december 2-án a 
vályis diákoknak: mintegy 
százhúszan kísérték feszült 
figyelemmel, hogy miként is 
zajlik egy büntetőper tárgya-
lása.

A Szekszárdi SZC Vályi Péter 
Szakképző Iskolája és Kollégiuma 
különleges előadást szervezett az 
iskola hagyományos, minden év-
ben megrendezett ünnepén, a Vályi 
napon. A Szekszárdi Törvényszék 
munkatársait hívták meg, akik a 
lehető leghitelesebben játszották 
el szerepeiket a tárgyalóteremnek 
berendezett aulában. Büntetőper 
tárgyalására került sor, a vádlott – 
akit rendőri elővezetéssel hoztak a 
„tárgyalóterembe” a Tamási Rend-
őrkapitányság munkatársainak köz-
reműködésével - kirabolt egy ben-
zinkutat, és magával vitte a kassza 
egy részének tartalmát, mindeköz-
ben az őt kiszolgáló benzinkúti 

alkalmazottat is bántalmazta. Az 
ügyben tanúkat és igazságügyi or-
vos szakértőt is meghallgattak.  
- Szerettük volna, ha a diákok lát-
ják azt a bírói gondolkodásmódot, 
hogy a bűnösökkel szemben nem 
egy leszámolás jellegű ítélkezés fo-

lyik, hanem egy sokkal megértőbb: 
szeretnénk tudni, hogy pontosan 
mit követett el, amit elkövetett, 
azért kapja meg az ő személyéhez, 
bűnösségéhez és az esethez illő tör-
vényi büntetést, és valóban legyen 
lehetősége akár megjavulni. A diá-
kok kérdeztek, bekapcsolódtak a fo-
lyamatokba, azt gondolom, nagyon 
jól sikerült a per szimuláció - emel-
te ki dr. Andódi László törvényszé-
ki bíró, a Nyitott bíróság program 
megyei koordinátora.
Dr. Bertaldó Andrást helyezték a 
bíró szerepébe, aki szintén jó élmé-
nyekkel állt fel a bírói pulpitusról. 
– Tavaly januárban már tartottunk 
egy másik ügyben büntetőper szi-

mulációt, ebben a témában azonban, 
és főleg ilyen nagyszámú közönség 
előtt a mostani volt az első alkalom. 
Mindegyikünknek jó élményt je-
lentett, ezt bátran mondhatom. A 
jogeset egy félig megtörtént eset 
volt egyébként, amelyet kollégám, 

dr. Török Dániel Viktor 
dolgozott át úgy, hogy 
ítélethozatallal együtt 
beleférjen másfél órába. 
Figyeltem a közönséget, 
hiszen a diákok hallga-
tóságként voltak jelen, 
és a bírónak valamilyen 
szinten az ő magatar-
tásukat is figyelnie kell. 
Azt láttam, hogy rend-
kívül összepontosítanak, 
reagálnak az esemé-
nyekre, valódi jelenlétet 
produkáltak a tárgyalás 
során, úgy érzem, érde-
kes világot tudtunk szá-
mukra bemutatni. 
A Nyitott bíróság prog-
ramhoz az iskola három 
éve csatlakozott, a diákok 

több elemén is részt vettek már, de 
kétségkívül ez volt a legizgalmasabb 
számukra. A Szekszárdi Törvényszék 
fiatal titkárai és fogalmazói valóban 
hitelesen játszották szerepüket, a 
tárgyalás minden részletét alaposan 
kidolgozták, maradandó élményeket 
adva ezzel a diákseregnek. 
A vádlott, bár a diákok nagy több-
sége hitt az ártatlanságában, végül 
öt év fegyházbüntetést kapott. Dr. 
Andódi László kiemelte, hogy a 
kedvező tapasztalatok alapján ter-
veznek még hasonló megmozdulá-
sokat, terveik szerint évente egy-két 
alkalommal szerveznek majd per 
szimulációt a megyeszékhelytől tá-
vol eső iskolákban. 

Bukarestbe látogattak a diákok
A Béri Balogh Ádám Katoli-
kus Gimánzium, Kollégium és 
Óvoda nyolc diákja és három 
kísérő tanára töltött el egy 
hetet a román fővárosban. 

Ötödik alkalommal került sor di-
áktalálkozóra a három éves pro-
jektben, mely az ESC – globális 
kihívás címet viseli, témája pedig 
a fenntartható fogyasztás. A pro-
jekt koordinátora, Varga-Pintér 

Katalin két kollégájával, Fegy-
veresi Anikóval és Szalai Gyulá-
val együtt kísérte a tanulókat az 
utazás során, ahol román, francia, 
spanyol, portugál, török és olasz 

diákokkal, kollégákkal találkoztak. 
Az ott töltött napok alatt a ma-
gyar diákok angol nyelven tartot-
tak prezentációt Magyarország-
ról, iskolájukról, Tamásiról. Még 
a találkozót megelőzően minden 

ország készített egy társasjátékot, 
vagy egy mobil applikációt, amit 
a hét során a többi ország diák-
jai kipróbálhattak. A fenntartható 
fogyasztás jegyében a diákok ellá-
togattak egy bevásárlóközpontba, 
ahol vegyes csapatokban mérték 
fel a különböző termékek árát, 
minőségét, kiszerelését különbö-
ző szempotok alapján, tapaszta-
lataikról később prezentációt ké-
szítettek. A hét során megnézték 
Bukarest nevezetességeit, elláto-
gattak a bukaresti parlamentbe, és 
megismerkedtek a hagyományos 
román konyha ízeivel is.  A kö-
vetkező találkozóra Portugáliában 
kerül sor 2017 februárjában. 

Szigeti Ildi és Fecske Csaba versei 
voltak a középpontban

Csécsi Tiborné  
Molnárné Németh Erika 

A Würtz Ádám Általános Is-
kola és AMI november 22-én 
tartotta a már hagyományos, 
kortárs költők verseinek sza-
valóversenyét. 

Idén első alkalommal a kistérség ál-
talános iskolái számára is küldtünk 
meghívót. A versenyre 6-10 éves 
korú gyerekek jelentkezhettek Szi-

geti Ildi vagy Fecske Csaba versével. 
A Würtz iskolából 30, a környező 
iskolákból 22 tanuló szavalatát hall-
gathatta a zsűri. A tanulók és felké-
szítőik alapos és lelkes munkáját di-
cséri, hogy a zsűri véleménye szerint 
megfelelő versválasztással, kidolgo-
zott, bátor előadásokkal szereztek 
jó hangulatú délutánt a kisdiákok. 
A legsikeresebb szavalók oklevelet, 
értékes könyvjutalmat kaptak. 
A költők életének, munkásságának 
mélyebb megismerése céljából az 
alsó tagozatos tanulók iskolará-
dión keresztül zenés életrajzi mű-
sort hallgathattak meg Büttl Zsófia 
Hanna, Bötkös-Bodó Bálint, Hor-
váth Hajnal Cinka és Keszler Mar-
tin 4. b osztályosok előadásában. Az 
iskola hídján rövid kiállítás nyílt 
Szigeti Ildiről és Fecske Csabáról. 
Verseikhez a gyerekek szebbnél-
szebb illusztrációkat készítettek, 
amelyekből szintén kiállítás készült. 
A legjobban sikerült rajzokat készí-
tők jutalmazását a Hungária Taka-
rék segítette. 
Tapasztalataink szerint munkánk 
eredményeképpen a kortárs gye-
rekversek ismertsége, népszerűsége 
egyre nagyobb. A tanulók a komp-
lex programnak köszönhetően 
újabb ismeretekkel, élményekkel 
gazdagodhattak. 
Eredmények: 
1. évfolyam: 

I. Szabó Zsófia (Würtz Ádám Ált. 
Isk.), II. Szloboda Réka (Szaká-
lyi Tagiskola) III. Gyalus Zoltán 
(Nagykónyi Tagiskola) IV. Hangay 
Dzsesszika (Regölyi Tagiskola) V. 
Nagy Patrik (Würtz Ádám Ált. 
Isk.) Különdíj: Jámbor Boldizsár 
(Würtz Ádám Ált. Isk.) 

2. évfolyam: 
I. Rezi Ákos Ferenc (Hegyhát 
Általános Iskola Gyönk) II. Ka-
rácsony Noel (Würtz Ádám Ált. 

Isk.) III. Kirchner Zalán (VBÁIG 
Sárszentlőrinci Általános Iskolája) 
IV. Németh Csenge (Würtz Ádám 
Ált. Isk.) V. Gulyás Félix (Würtz 
Ádám Ált. Isk.) Különdíj: Árvai 
Kata (Würtz Ádám Ált. Isk.), Végh 
Dorottya (Hegyhát Általános Isko-
la Gyönk)

3. évfolyam: 
I: Büttl Anna (Würtz Ádám Ált. 
Isk.) II. Bognár Ágnes (Würtz 
Ádám Ált. Isk.); Győri Janka 
(Würtz Ádám Ált. Isk.) III. Szabó 
Réka (Szakályi Tagiskola); Lukács 
Bence (Regölyi Tagiskola)

4. évfolyam: 
I. Büttl Zsófia Hanna (Würtz Ádám 
Ált. Isk.); Schwáb Eliza (Würtz 
Ádám Ált. Isk.) II. Bötkös-Bodó 
Bálint (Würtz Ádám Ált. Isk.); Lo-
vas Laura (Würtz Ádám Ált. Isk.) 
III. Szaka Veronika (Hegyhát Álta-
lános Iskola Gyönk)

Rajzverseny díjazottjai: 
Kovács Szebasztián, Smátrola Anna 
1. c, Németh Csenge 2. a, Balassa 
Luca 2. b, Gulyás Félix, Pekli Nóra 
2. c, Pelcz Nimród 3. a, Apali-szabó 
Benedek, Büttl Anna, Tanner Nóra 
3. b, Páczelt Gréta 3. c, Erdős Tibor, 
Bötkös-Bodó Bálint, Tóth Zsóka 4. 
b, Lakatos Kíra, Schwáb Eliza 4. c 

Rendhagyó környezetismeret óra
A Duna –Dráva Nemzeti 
Park által szervezett rend-
hagyó környezetismeret 
órán vettek részt a Würtz 
Ádám Általános Iskola 3. b 
és 3. c osztályos tanulói.

A programon a természetjárás 
általános szabályainak megis-
merése után felfedező körútra 
indultak a Pintér-kert Arboré-
tumba. Érdekes látványosság volt 
a Tettyén található Mésztufa-bar-
lang, amelynek fő attrakciója egy 

hatalmas sárkány. Megismerhet-
ték a tettyei és más mecseki kőze-
teket, és működő makett mutatta 

be a barlangok kiala-
kulását.
A diákok meggyő-
ződhettek arról, 
hogy az időjárás elő-
rejelzés nem is olyan 
nagy ördöngösség. 
Felhőhatározó se-
gítségével a gyerekek 
maguk azonosították 
be a felettük látható 

felhőket. Élményekkel, sok új is-
merettel gazdagodva tértek haza 
diákok és tanítóik egyaránt.
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Színes formák kaptak helyet a falakon
Rill Mária

A Würtz Ádám Általános Is-
kola és Alapfokú Művészeti 
Iskola Képzőművészeti ága - 
immár hagyományosan - az 
idei őszön is kiállítás keretein 
belül mutatta meg tanítvá-
nyai munkáit a Tamási Városi 
Művelődési Központban. 

A kiállítás a „Színes formák” címet 
viselte. Mint ahogy a cím jelzi, a ki-
állítás valóban bemutatta azt a gaz-
dag technikai, grafikai, festészeti és 
kézműves tevékenységet, mellyel 
a tanítványok művészeti órákon 
ismerkednek meg, majd alkalmaz-

nak. Összesen tíz tamási csoport 
mutatkozott be az óvodástól egé-
szen a nyolcadikosig, de láthatóak 
voltak vidéki tanítványaink mun-
kái is, például Szakály, Nagykónyi 
Iregszemcse, Simontornya. A cso-
portmunkákon kívül sok egyéni és 
térbeli alkotás is gyönyörködtette 
a látogatókat. Őszintén reméljük, 
hogy a gyerekek álmodta külön-

leges formákban, színekben a lá-
togatók sok örömet, mosolyt és 
vidámságot leltek. A kiállítás azóta 
tovább vándorolt, december 2-án 
a Vályi nap keretein belül a Kindl 
Kupola Galériában nyílt meg, ahol 
január 16-ig megtekinthető.

A mínuszok sem tartották vissza a 
kerékpárosokat

Hideg idő, szikrázó napsütés, 
kiváló pálya, ám aránylag ke-
vés versenyző jellemezte az 
idei év Tamási Mikulás Kupa 
cyclocross és MTB versenyét 
a Tamási Parkerdőben.

A főszervező ezúttal is a Tamási 
Kerékpáros Club volt, élén Uhrin 
János elnökkel, szakvezetővel és 
edzővel, társszervezőként közre-
működött a Tamási Kerékpáros 
Alapítvány. A leigazolt versenyzők 
részére megkötés volt a cyclocross 
kerékpár használata, így azokat, 
akik e helyett MTB kerékpárral 

versenyeztek, az amatőr kate-
góriákba sorolták át.  Az ország 
több részéből érkeztek leigazolt 
és amatőr versenyzők egyaránt. A 
kedvező terepnek és időjárásnak 
is köszönhetően a verseny komo-

lyabb bukás és sérülés nélkül zaj-
lott le. Befejezése után félórával 
került sor a díjkiosztóra, amelynek 
keretében minden korcsoport első 
három helyezettje érem díjazás-
ban részesült és mellé édességet, 
stílszerűen csoki Mikulást kapott, 
valamint átadták a Tamási Miku-
lás Kupát is.

Ismét élettel telhet meg a Sport utcai pálya
Nincs használható pályake-
rékpáros teknő Magyarorszá-
gon. Kettő van az országban, 
az egyik a budapesti Millenáris 
Velodrome, a másik a Tamási-
ban lévő elhanyagolt építmény. 
Utóbbinál nagy változások vár-
hatóak a jövőben - írja a teol.hu.

Július utolsó hétvégéjén a pályake-
rékpárosok és a Millenárist kedve-
lők összefogtak és saját erőből, kézi 
munkával próbálták használhatóvá 
tenni a betonteknőt. A 412 méteres 
körön körülbelül négy évtizede volt 
rendes felújítás, azóta csak mállik, 
porlad, reped a beton, az alap teljesen 
kimosódott. A pályán egyre nagyob-
bak a lyukak, és így érthetően nem 
lehet biztonságosan versenyezni raj-
ta. Ennek ellenére augusztus köze-
pén minden korcsoport számára itt 
rendezték az országos bajnokságot.
Az 1984-ben, Gábor István kez-
deményezésére épült tamási pálya 
hónapokon belül megújulhat. Nagy 
felújítás soha nem zajlott rajta, ki-
sebb toldozgatás-foltozgatás történt 
csak a létesítményen. A város ön-
kormányzata – mint tulajdonos és 
támogatott – partnerként állt a pro-
jekthez, Porga Ferenc polgármester 
személyesen egyeztetett a szövetség 
elnökével. A terv kapcsán rendszeres 

egyeztetések zajlanak a kerékpáros 
szervezetek és a helyhatóság között.
– A Magyar Kerékpáros Szövetség 
(MKSZ) 28 millió forintos támo-
gatásából teljesen megújul a teknő, 
amely 2017 március végére elkészül-
het – mondta el Cseke István, az ön-
kormányzat sajtóreferense. – A város 
tulajdonában lévő pályán utánpót-
lásversenyeket és nemzetközi edző-
táborokat lehet majd rendezni. A 
kiszolgáló létesítmény renoválására 
egyelőre nincs forrás, a szövetségtől 
van ígéretünk, hogy második körben 
egy a XXI. század igényeinek meg-
felelő klubház kialakítására külön 
dotációt biztosít az MKSZ.
A Tamási Kerékpáros Club fiataljai 
jó eredményeket értek el az elmúlt 
években, ezért került ismét napirend-
re a pálya felújítása. – A Ferencváros-
ban voltam edző, 1989-ben jöttem 
Tamásiba – nyilatkozta Uhrin János, 
a klub elnöke. – Akkor összefogással 
befoltoztuk a beton futófelület lyuka-
it. Hat-hét évvel ezelőtt már nagyon 
rossz állapotba került, kamionosok, 
motorkerékpárosok fordulnak meg a 
területen. Az MKSZ előző elnöksége 
idején már felmerült a felújítás, végül 
a kiemelt sportági fejlesztéseknél köz-
reműködőként részt vevő Beruházási, 
Műszaki-fejlesztési, Sportüzemelte-
tési és Közbeszerzési Zrt. (BMSK) 

lépett az ügyben. Túl sok az anomália 
a pálya körül, így nem vagyok túl op-
timista a jövővel kapcsolatban…
A hivatalosan 383 méteres körön 
2007-ben rendeztek utoljára meg-
mérettetést. Tamásiban – csakúgy, 
mint a megyeszékhelyen – két ke-
rékpáros egyesület működik. A Ta-
mási MTB SC utánpótlás sportolói 
is szívesen használják majd a pályát 
edzésre, ezzel segítve az önkor-
mányzatot a kihasználtság és folya-
matos üzemeltetés fenntartásában.

Ismerkedés közben készültek a lámpások
Tóth Éva

A Tamási Aranyerdő Óvoda 
Süni csoportjában november 
8-án délután rendhagyó mó-
don készültek a kis „sünik” a 
Szent Márton napi felvonu-
lásra. 

Az összegyűlteket Weil Péter-
né Szirmai Mária, a Süni csoport 
„Marika” nénije köszöntötte, majd 
a gyerekek közreműködésével meg-
ismertette a meghívott vendégekkel 
Szent Márton legendáját. A gyere-
kek Márton napi mondókákkal és 
dalokkal kedveskedtek a vendégek-
nek.
A kis műsort követően a nagycso-
portos „sünik” az óvónők és a dajka 
néni vezetésével és a szülők, vala-

mint a jövőre első osztályos tanító 
nénik és bácsi segítségével nekiáll-
tak elkészíteni a lámpásokat. Míg 
az apró kezek dolgoztak, az isko-
lába készülő gyerekeknek és – nem 

utolsó sorban - szüleiknek lehető-
ségük volt arra, hogy megismerhes-
sék azokat a tanító néniket és bá-
csit, akik jövőre várják majd őket a 
Würtz Ádám Általános és Alapfokú 
Művészeti Iskola első osztályaiban. 
A kötetlen és családias hangulat le-
hetővé tette a tanítók számára, hogy 
minden egyes kis lámpáskészítővel 
és szüleikkel közelebbről is meg-
ismerkedjenek, elbeszélgessenek. 
A kora estébe nyúló délután így 
minden résztvevő számára nemcsak 
kézzelfogható eredménnyel, egy 
lámpással zárult, hanem egy olyan 
ismeretség kezdetét is jelentette, 
amelynek segítségével a gyerekek és 
a szülők megalapozhatják a jövőre 
szóló döntésüket. 
A „sünis szülők” nevében köszönjük 
ezt a szép és hasznos délutánt!

Mindent megnyert, amit csak lehetett
A súlyemelők junior bajnok-
ságának november 12-13-án 
Pécs adott otthont, ahol Or-
sós Richárd és Fenyő Dániel 
az 56 kg-os súlycsoport küz-
delmében vettek részt.

Bachmann Bélától, a súlyemelők 
edzőjétől megtudtuk, hogy a baj-
nokságra 23 egyesület 108 verseny-
zőjét nevezték. Richárd - miután 
Kecskeméten felnőtt bajnoki címet 
ért el - a junior bajnoki aranyérmet 
is begyűjtötte. A saját csúcsdöntése 
ugyan elmaradt, de ebben az évben 
öt új országos csúcsot állított fel, 
és mindent megnyert, amit hazai 
versenyen meg lehet nyerni. Min-
den bajnoki aranyérmet begyűjtött 
a serdülő, ifjúsági, junior és felnőtt 
korosztályban, tette mindezt 15 
évesen. Fenyő Dánielt edzőtábori 
felkészülés segítette november 2-6. 
között Iregszemcsén, a Sport XXI. 
tehetséggondozó program támoga-
tásával. Még fiatal versenyző, így ezt 
a bajnokságot jó versenyalkalomnak 
tekintették. Hibátlanul, magabiztos 
versenyzéssel VI. helyezést ért el, 

szakításban 55 kg-os, lökésben 70 
kilós egyéni csúcsokkal.

Az idei versenyidőszak befejezése-
ként Bachmann Béla a kazincbar-
cikai V. Szabó Ferenc Nemzetközi 
masters emlékversenyen M50-ben, 
a 77 kilós súlycsoportban ezüstér-
mes lett, összesítésben a 8. helyezést 
érte el. 
A tamási súlyemelők tovább foly-
tatják az edzéseket, a versenyekre 
való felkészülést, hiszen tudják: 
egész éven át zajló, kitartó munká-
val érték el eredményeiket, a sikerek 
ezután sem pottyannak csak úgy 
senki ölébe.

A belső és külső ív is 
szélesedik

Az önkormányzat 2015-ben adta 
a Tamási Kerékpáros Club hasz-
nálatába a Sport utca végén talál-
ható pályát. A tervek szerint első 
ütemben a kör új betonburkolatot 
kap vasbetonlemezzel, amelynek 
eredményeként az eddig 4,3 mé-
ter széles kerékpárpálya belül 75 
centiméterrel, külső ívén pedig 50 
centiméterrel szélesedik. A máso-
dik ütemben várhatóan a meglévő 
kiszolgáló épületet újítják fel. A 
város integrált településfejleszté-
si stratégiájában – a településfej-
lesztési koncepcióval és az Euró-
pa 2020 stratégiával összhangban 
– szerepel a kerékpársport fellen-
dítése, a kerékpárpálya felújítása.

Az energiafelhasználást helyezték fókuszba
A tamási ZÖLD HANGYA Kör-
nyezet és Természetvédő 
Egyesület meghívására az 
Energiaklub Egyesület mun-
katársa, Lohász Cili tartott 
továbbképzést Tamásiban.

A 25 éve működő társadal-
mi szervezet, kifejezetten a 
fenntartható energia nép-
szerűsítésével foglalkozik, 
arra törekszenek, hogy Ma-
gyarországon minél maga-
sabb fokú legyen az energia-
hatékonyság. Egyesületük 
egyik fő területeként kü-
lönböző témájú képzéseket 
tartanak, kifejezetten pedagógu-
soknak. A Tamási Aranyerő Óvo-
da óvodapedagógusai, és a Würtz 
Ádám Általános Iskola tanárai kö-
zül többen is részt vettek a Tamá-
siba elhozott képzésen. Lohász Cili 
elmondta, hogy az energiafelhasz-

nálásról, vízgazdálkodásról beszél-
gettek, és bemutatta a résztvevők-
nek az Éghajlítás, földindulás nevű 
kiadványukat, ami konkrét felada-
tokat, játékokat tartalmaz az ener-
giafelhasználás témakörben. Szóba 

került az éghajlatváltozás proble-
matikája, és közösen ötleteltek ar-
ról is, hogy hogyan lehet az iskolai 
órákba és az óvodai foglalkozásokba 
beépíteni az energiatakarékosság, 
vagy a megújuló energiák témáját. 
- Ez a téma soha nem elég fontos, 

azt szokták mondani, hogy az utol-
só pillanatban vagyunk, ha például 
a klímaváltozást nézzük – fogalma-
zott a képző. - Saját bőrünkön érez-
zük a szélsőségeket, a hőségeket, 
zivatarokat. Sok elszánt és lelkes 

pedagógussal találkoztam 
már, akik szeretnének fog-
lalkozni a témával, hiszen 
érzik a súlyát, ahogy sajnos 
azt is, hogy a rendszer, ami-
ben dolgozniuk kell, kevés 
lehetőséget ad erre. Valóban, 
ez a téma rendszer szinten 
még kevés támogatást kap, 
de akár az energiafelhasz-
nálásról való beszélgetés is 

hasznos lehet, fontos elmagyarázni 
a gyerekeknek a különböző össze-
függéseket. Sok játékunk is van, ami 
kipróbálható, és élvezik a gyerekek, 
a tamási továbbképzés alkalmával 
ezek alkalmazására is felkészítettük 
a pedagógusokat. 
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Jótékonysági koncertet tartottak
Miskolczi Zoltánné

„Ádvent. Szelídzengésű üzenet./
Eljön! Eljön!”- írja Túrmezei Er-
zsébet, a tamási születésű költőnő, 
kinek egyik bátyja a tamási evan-
gélikus templomban szolgált lel-
készként. „Zendül az ég,/ zendül 
a föld,/ Isten izent:/ Eljön! Eljön!/ 
Ádvent! Ádvent!” November 26-
án jótékonysági koncert keretében 
Aradi András esperes úr gyújtot-
ta meg az első adventi gyertyát 
az evangélikus templomban. A 
zene magasztos hangjai segítsé-
günkre voltak, hogy megnyissuk 
szívünket a karácsonyra a Jézusra 

váró időszakban. A szép számban 
megjelent hallgatóság a karácsonyi 
dallamok mellett a klasszikus zene 
gyöngyszemeit hallhatta az est fo-
lyamán a helyi AMI Lajtha Lász-
ló Zeneiskola hajdani és jelenlegi 

tanárai, diákjai, valamint a Roz-
maring német nemzetiségi kórus 
előadásában. Felhangzott többek 
között Schuberttől az Ave Maria 
Hegedűs Márta tiszta, szárnyaló 
hangján, és a Wolf Péter-féle fel-
dolgozás is Probszt László trom-
bitaszólójával. Kedves karácsonyi 
dallamokat adott elő Kocsis Éva és 
a növendékeiből álló fuvola kama-
ra. Felcsendült két zongoradarab 
dr. Teszler Jánosné és Cseke István 
tolmácsolásában, de hallhattunk 
Bach orgona muzsikát is Hege-
dűs Márta előadásában. A Takács 
Magdolna által harmonikán kísért 
Rozmaring kórus német nyelvű 

dalaival fejeződött be zenei prog-
ram. Az áhitat után a helyi evan-
gélikus gyülekezet adott szeretet 
vendégséget. Köszönjük a szellemi, 
lelki és testi táplálékot az előadók-
nak és a szervezőknek!

Nyílt levél 
Cs. Mayer Katalin részére a Rezeda című Tamási Múzsa I. 

2016 kiadású könyvéhez
Kedves Katalin!
Szívből gratulálok és nagyon köszö-
nöm a számomra kedves élményt. 
Nemcsak az óvodás és iskolás kor-
osztálynak íródtak ezek a versek és 
mesék, de a felnőtteket is visszaté-
ríthetik a gyerekkorukba. A kötet 
művészi értékét növelik a versekhez 
illő gyönyörű festmény illusztráci-
ók, a szép kivitel és papírminőség.
Nem tartom magam verselem-
ző műítésznek, de tény, hogy ezt a 
kötetet nem tudtam letenni, amíg 
végig nem olvastam, mert gyönyör-
ködtető és léleküdítő. 
Tamási Város Könyvtárának igazga-
tója, Miskolczi Zoltánné indította 
útjára ezt a sorozatot. Előszavából 
két mondatot emelek ki: „Kell a lé-
leknek a líra, a míves képek és gon-
dolatok, a rím, a játék, a katarzis.” 
A kötet versei, festményei évsza-
konként sorakoznak, a Hóvirág-tól 
indítva és állatokról, rovarokról is 
szólva. Ezek a versek és mesék já-
tékosan tanítják meg a természet 
szeretetét már óvodás korban. Élet-
re kelnek a mezők, rétek, árkok és 
az erdők virágai, a lepkék és rovarok 
is szerepelnek, megszemélyesítenek 
emberi tulajdonságokat. 
Kedves Katalin! 
Ezt a többirányú művészetet foly-
tatatni kell! Tamási környéke vad-
virágainak, apró állatkáinak tárháza 
kimeríthetetlen. Védenünk kell a 
pusztulástól a természetet, mert ez 
alapvető lételemünk, és erre kellene 
már kiskorban rávezetni a fiatalsá-
got. Cserkészet és a szocializmus-

ban az ifjúsági mozgalmak foglal-
koztak ezzel, de ez már csak a múlt. 
Sajnos a mai technikai tudományos 
forradalom idején nem fontos téma 
a természetvédelem. A fiatalok el-
merülnek az értelmetlen „kütyüs” 
játékokban a hozzájuk nőtt okos 
telefonjaikon.
A kellemes élményekért hálából 
küldök egy képzeletbeli nyári vad-
virágcsokrot egy díszes mázas tejes-
köcsögben, ami funkcióját vesztve 
mutatós vázaként szolgál, akár az 
ünnepi étkezőasztalon is. Először 
fogok hét szál mezei margarétát, 
közéjük illesztem a varjúborsónak 
nevezett tintapíros színű és szerin-
tem csodálatos illatú pillangósvirág 
szálait. Körbe rakom pipacsokkal, 
búzavirágokkal, de nem hiányozhat 
a szarkaláb és a következő kékség, 
a mezei katáng, amit én sem tartok 
kórónak. Tennék még a csokorba 

mézontó füvet, fekete nadálytő virá-
got és orvosi atracélt is. Végül rak-
nék az egész köré árokparton szedett 
illatos zsályát, amit régen a lovaink 
nagyon szerettek ropogtatni. 
A réti- és gyomnövények tájne-
veit Apámtól tanultam meg kézi 
kaszálás, kapálás közben, majd az 
agráregyetemen bemagoltam a latin 
nevüket is. 
Kirándulások a mezőn, erdei tan-
ösvényen a legjobb alkalmak meg-
ismertetni és megszerettetni már 
óvodás korban a természet csodáit, 
melyek a műveiből is tükröződnek. 
Megjegyzem büszkén olvastam, az 
idén országos megmérettetésben 
harmadik lett Tamási tanösvénye a 
Tündérkert mellett.
A további munkákhoz, a többirányú 
művészetéhez kívánok jó egészséget 
és nagy alkotókedvet!

Érdliget, 2016 12. 01. Kimmel István

Tisztelt Olvasó, aki most a kezedben tartod ezt a kis 
könyvet, általa a lelkem egy színes darabját is megkapod. 
Szeretném, ha könnyű lenne, felemelne és eljönnél 
velem, s elhoznád magaddal a gyermekedet is! Idézd fel 
gyermekkorod napsugarát!
Amikor az erdőt, réteket járod, keresd és ismerd meg 
könyvem szereplőit! Járj nyitott szemmel, szívvel, füllel, 

hogy megnyíljanak neked titkos zengésű rezgésű csodái, amik csak rád 
várnak, hogy felfedezd és magadhoz ölelhesd.
A Tamásiban született Cser László Atya, író ezekkel a szavakkal bátorított 
levelében:
„Lépdeljünk verseket a fenyőfák között a hóba. Verseket mondom, mert 
minden lépésünk beszélgetés, ütem, izenet és párbeszéd az erdő fenyőivel, 
madaraival, a felhők hullatta hóval és az édes anyafölddel, a hűséges 
Anyával aki szült minket, hord is türelmesen és akit el nem visz az idő, vagy 
küldetésének szele, azt szeretettel el is födi. Lásd, nekem nem jut ez a 
szerencse vagy ki tudja? Mindegy, azzal hogy megszülettünk, örökké élünk 
és így minden jól van. Ami nincs, azok apró dolgok és eltűnnek a 
Lényegben… Örülj az életednek, légy boldog, hogy tele vagy bizalommal, 
tervekkel, imádkozom, hogy sikerüljenek nemcsak verseid a kiadásra, de 
leginkább, hogy sikerüljön az Élet Szépsége, Jósága és valósága benned 
ugy, ahogyan arra születtél.”
Szeretném ha így lenne, ha az Élet Szépsége, Jósága mindannyiunkkal 
kézenfogva járna.

Tamási Múzsa I.

Cs. Mayer Katalin
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